

#### V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Vánoční strom jsme rozsvítili společně

str. 3



Rekonstrukce MŠ Gen. Janka umožnila přijmout více dětí

str. 5



Prosinec v našich Jesličkách

str. 6



## Mariánské Hory a Hulváky budou hospodařit s rozpočtem ve výši 375 milionů korun

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky vstupuje do roku 2024 s rozpočtem ve výši 375 milionů korun (přesně 375 161 000 Kč). Schválili ho mariánskohorští zastupitelé na svém prosincovém zasedání s tím, že více než čtvrtina rozpočtu zamíří do kapitálových výdajů, tedy investic. Objem financí, se kterými bude obvod hospodařit, je v tomto roce rekordní.

„Jedná se o nejsilnější rozpočet v historii obvodu. Díky změně metodiky jsme mohli zapojit více prostředků z finančního příspěvku od statutárního města

Ostravy a ovlivnila jej také změna u daní z nemovitostí. Pokud nenastane nějaká mimořádná situace, budeme mít dostatek finančních prostředků na všechny oblasti, tedy školství, údržbu komunikací, opravy, investice a další,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Největší položku rozpočtu tvoří výdaje bytového odboru, mezi které patří především výdaje související se správou a údržbou bytového fondu, následují výdaje na školství a výdaje odboru místního hospodářství, ve kterém jde zejména o finanční prostředky na opravy chodníků

a cest, údržbu zeleně a úklid veřejných prostranství.

„Každoročně pečlivě zvažujeme, co všechno je potřeba udělat a kde na to vezmeme peníze. Bohužel všechno nejde hned, přesto se snažíme jednotlivé kapitoly rozpočtu vyvažovat, abychom spravedlivě nasměřovali finance všude tam, kde je potřeba. Jsem rád, že výdaje na investiční akce v posledních letech rostou a daří se nám realizovat řadu akcí. Letos to bude například oprava Karasovy ulice, další etapa rekonstrukce střechy Základní školy Gen. Janka, opravy bytového a domovního fondu,

ale zahájit bychom chtěli i rekonstrukci mariánskohorského hřbitova, který si ji určitě zaslouží,“ doplnil starosta.

Městský obvod také letos podpoří sportovní kluby i další neziskové organizace, kterým aktuálně také nabízí možnost požádat o dotace na svou činnost a na pokrytí nákladů souvisejících s různými zajímavými akcemi. Vedení obvodu v rozpočtu nezapomnělo ani na pořádání kulturních akcí, oblíbené výlety seniorů, ozdravné pobyty pro děti z mateřských škol, a také třeba na adaptační pobyt u moře pro prvňáčky.

## Vážení spoluobčané, milí přátelé,



v roce 2024 vám VŠEM přeji jen to nejlepší.

Ať jsou pro vás nadcházející dny symbolem štěstí a radosti, a vaše kroky ať provází láska a lidé, kterým na vás záleží.

**Patrik Hujdus, starosta**

## Padesát let Základní škola Gen. Janka oslavila slavnostní akademií

Ve středu 13. prosince večer se v sále restaurace U Třech kohoutů konala slavnostní akademie k 50. výročí založení Základní školy Gen. Janka. Akce, která byla připravována s pečlivostí a láskou, přivedla na pódium dohromady téměř 200 žáků školy, často v doprovodu svých učitelů.

Generální zkouška na tento významný večer probíhala už od 9 hodin ráno, večerní program začal úderem 17. hodiny. Akademii byla plná emotivních okamžiků, vzpomínek a radostí. Program byl pečlivě sestaven a přinesl divákům jedinečný pohled na historii i současnost této mariánskohorské školy prostřednictvím pě-

veckých, tanečních i divadelních vystoupení s dětmi v hlavní roli.

Do přípravy programu se kromě žáků a pedagogů školy zapojili i vedení obvodu a pracovníci radnice. Hybnou silou celé akce se stal zejména starosta Patrik Hujdus, který spolu s ředitelem školy Martinem Kolářem všechny přítomné v úvodu na setkání přivítali a poděkovali pedagogům za jejich náročnou práci. Zejména nepedagogickým pracovníkům a rodičům dětí poděkoval ve svém projevu také místostarosta Petr Becher, který má školství ve své gesci.

(Pokračování na str. 3)



## Vítání občánků

V sobotu 2. prosince se opět konalo vítání mariánskohorských občánků a v doprovodu svých rodičů, příbuzných i dalších hostů se ho zúčastnilo celkem čtrnáct dětí, a to třináct chlapců a jediná holčička. Po malém hudebním vystoupení žáčky Základní umělecké školy Eduarda Marhuly děti slavnostně přivítal starosta Patrik Hujdus, který společně s matřičkou novým občánkům popřál mnoho štěstí, zdraví a lásky. Tentokrát bylo pro starostu vítání občánků mimořádně slavnostní, protože mezi s ostatními dětmi přivítal do obvodu také svého malého syna Darka. Přítomní se podepsali do pamětní knihy městského obvodu, děti dostaly keramické upomínkové

předměty, drobné dárečky a pamětní listy.

Slovo dostaly také zástupkyně Knihovny města Ostravy, pobočky Jiřího Trnky, které přítomným rodičům předaly kufříky s knížkami a dárkovými poukazy, díky kterým bude v knihovně dětem vystaven zdarma speciální průkaz, který je platný do šesti let věku dítěte. Knihovna Jiřího Trnky se účastní projektu „S knížkou do života / Bookstart“, který je realizován za finanční podpory statutárního města Ostravy, s cílem podpořit čtenářskou gramotnost a zlepšit vztah ke knize i čtení u nejmladší generace.

Radnice Mariánských Hor a Hulvák zajistila přítomnost fotografky, a všichni zúčastnění si

tak mohou fotografie z celé akce stáhnout bezplatně na internetových stránkách městského obvodu. Další vítání občánků je naplánováno na sobotu 23. března.



## Zpráva o činnosti

Vážení obyvatelé našeho městského obvodu, jak už je zvykem, co tři měsíce vás informuji o tom, co se u nás událo za poslední období. Souhrn toho nejdůležitějšího proto přináším i tentokrát.

Prioritně je potřeba říct, že poslední kvartál loňského roku byl ve znamení příprav rozpočtu městského obvodu na rok 2024. Jednali jsme napříč odbory úřadu s vedoucími a ekonomy, ale také se zástupci příspěvkových organizací, abychom vyslyšeli požadavky a prosby na financování všech činností i konkrétních akcí. Bývá pravidlem, že potřeba financí je vyšší, než jsou naše možnosti, proto je nutné pečlivě zvažovat jednotlivé výdaje a hodnotit jejich důležitost, a také náležitost. Městský obvod je financován z několika zdrojů a díky využití příspěvků města i zapojení různých dotačních titulů se nám podařilo sestavit rozpočet, který je nejen vyrovnaný, ale také spravedlivý vůči všem oblastem života u nás.

A tak i v tomto roce budeme investovat do školských zařízení, opravíme několik komunikací, bytových domů, a současně budeme i nadále podporovat kulturu, sport, setkávání lidí, veřejný život a organizace, které vytvářejí zájem i prostor pro volnočasové aktivity našich dětí.

V tomto roce budeme hospodářit s rozpočtem ve výši 375 milionů korun. Je to nejvyšší částka, kterou jsme za posledních deset let disponovali. Věřím, že je sestaven pečlivě a že díky němu dokážeme společně náš městský obvod posouvat k lepšímu.

### Kromě rozpočtu jsme ale řešili i jiná témata

Městský obvod ve spolupráci se společností OZO Ostrava na celkem 24 místech uspořádal kontejnerovou akci na sběr velkoobjemového odpadu. Obyvatelé se tak mohli zbavit přebytečných věcí, které se do běžných sběrných nádob nevejdou. Chtěl bych vyzvat všechny, aby nenechávali velké kusy nábytku u kontejnerových stání, nebo ještě hůře – jinde ve veřejném prostoru. Máme přímo v našem obvodu sběrný dvůr, kam se tyto nepotřebné věci odváží. Pracovníci údržby sice pravidelně provádějí svoz pováleného nábytku a dalších věcí, abychom u nás neměli na různých místech malé černé skládky, pri-

oritně ale toto není jejich práce. O svůj odpad by se každý měl postarat sám.

Před zimou se uskutečnilo pravidelné rajonové čištění komunikací, sběr listů a dovybavení ulic koši na odpadky. Na žádost obyvatele pracovníci místního hospodářství umístili nové koše například na sídliště Vršovců, ale také na další místa našeho obvodu. V rámci kultivace veřejného prostoru byly z Mariánského náměstí odstraněny lavičky. Přiznám se, že jsem se podobnému kroku řadu let bránil, protože nepovažuji za správné řešit problém nesystémovým jednáním. Bohužel ale situace s bezdomovci a osobami, které znečišťovaly náměstí odpadky, ale také výkaly, nebylo možné s ohledem na platnou nedostatečnou legislativu řešit jinak. Místní lidé byli nešťastní a ti, kteří občas přes náměstí prošli, nám snad prominou. Protože víme, v jakém stavu lavičky byly, mám za to, že by si na ně stejně žádný slušný a čistý občan nesešel. V následujících dnech budeme vyhodnocovat další možnosti řešení a rozhodneme, zda se na jaře lavičky na původní místa vrátí, nebo jestli je nahradí nový typ vhodnějších sedátek.

Toto téma bylo řešeno také na besedě, kterou jsme uspořádali na podnět uživatelské sociální sítě. Zúčastnili se jí nejen zástupci obvodu, ale také pracovníci Městské policie Ostrava a Policie ČR, kteří odpovídali na dotazy občanů týkající se jejich práce, kompetencí a bezpečnosti.

V rámci postupného zvyšování bezpečnosti se v našem městském obvodu v uplynulých měsících naplno rozběhl projekt Domovník-preventista. Jedná se o pokračování pětiletého projektu, který na další tři roky získal dotační podporu Evropské unie. Díky tomu v obvodu působí celkem v patnácti lokalitách noví (nebo staronoví) spolupracovníci radnice, kteří dohlížejí na dodržování domovních řádů v bytových domech, na technický stav domů, ale také na bezpečnost v jejich okolí. Domovníci, ačkoli se to z názvu může zdát, nejsou opraváři, ale působí jako prodloužená ruka úřadu, aby se na ně mohli nájemníci obecních bytů obrátit v případě, že si sami v souvislosti s bezpečností a bydlením neumí pomoci. V kalamitních prosincových dnech se ale domovníci zapojili také například do odklizení sněhu a solení ledu před



domy v lokalitách, které mají na starosti.

Když je řeč o zimě – rád bych upozornil, že pro letošní sezonu vedení městského obvodu vysoutěžilo novou společnost zabývající se zimní údržbou. Její kvality byly znát hned v prvních dnech, kdy opravdu hodně nasněžilo. Pochopitelně není v silách nikoho sněh odstranit najednou ze všech míst, ale nutno říct, že se firma s odklizením sněhu popasovala dobře a kalamita nám život nekomplikovala dlouho. Kromě zaslíbené společnosti do ulic vyjeli i pracovníci technického úseku radnice a nápor sněhu jsme také díky jejich obětavému přičinění zvládli.

### Nezapomínáme ale ani na volný čas našich spoluobčanů

V uplynulém období mariánskohorská radnice opět uspořádala oblíbené výlety seniorů, tentokrát dva turnusy vyjely na zámek v Náměšti na Hané a výletníci navštívili muzeum kočárů v Čechách pod Kosířem, které je svou sbírkou ojedinělé v celé Evropě.

Na Mariánském náměstí jsme uspořádali Gulášfest, kterého se zúčastnilo celkem 12 odhodlaných týmů. Své kuchařské umění na akci změřili například zástupci radnice, ZŠ Gen. Janka, Charity Ostrava, Koliby U Zlatého Jarouše, Městské nemocnice Ostrava, TJ Slovan, SVC Korunka a další.

Krátce nato se v Domě techniky na Mariánském náměstí uskutečnila zážitková výstava Enjoyment Battle of Ostrava 2023, kde návštěvníci uviděli modely aut, formulí, tanků, letadel, ponorek, staveb a figur, ale také mohli prozkoumat techniku policie, hasičů, Ostravských komunikací, OZO Ostrava, kanon i polní kuchyni.

Vyhlásili jsme největší sympatáky roku v soutěžích MISS PES a MAZLÍK 2023, uspořádali zábavnou akci Putování se strašidly, v jejímž rámci se stovky

zájemců prošly nejen speciálně připravenou venkovní trasou, ale také strašidelnou radnicí.

Naproti tomu „strašidla“ z oblasti lokality Červeného kříže pomalu mizí. Majitelé domy v oblasti začali rekonstruovat, a máme tak naději, že se konečně Červený kříž změní k lepšímu. Soukromý investor má zájem v budoucnu pečovat i o okolí domů a spolupracovat s obvodem na proměně celé oblasti. Musím říct, že po letech strádání jsem opravdu rád, že tato pozitivní změna nastala.

### Stavebních úprav se dočkaly také další domy v našem městském obvodu

Byla zahájena rekonstrukce bytového domu v ulici Knüpfervě 1 a 2, v jejímž rámci zastaralé gamaty a bojler nahradí nový systém vytápění a ohřevu teplé vody. Dům získal novou fasádu a také díky tomu v budoucnu lidé ušetří za teplo.

Podobně tomu je i v ulici Nájemnické 12. Tam také s podzimem začaly práce, které mají za cíl snížit energetickou náročnost domu. Bohužel s příchodem zimy bylo nutno práce přerušit a pokračovat budou letos na jaře.

Nejen v bytových domech se pracovalo. V rámci navýšení kapacity svých předškolních zařízení nechal městský obvod zrekonstruovat část budovy MŠ Gen. Janka. Hned na začátku tohoto měsíce se tam díky tomu otevřela nová třída Jesliček a během roku přibude i další třída mateřinky.

Vybuovali jsme nový spojovací chodník mezi ulicemi Novinářskou a Novoveskou. Podařilo se to za pomoci dotace a fakticky tímto krokem byla dokončena dlouholetá regenerace sídliště Fifejdy.

V ulici Jahnově byly opraveny kanalizace a vodovod, a na stavbu navázala rekonstrukce vozovky i chodníků. Do zimní přestávky byly odstraněny stávající vrstvy komunikace a v tomto novém roce budou práce pokračovat až do celkového dokončení, jehož součástí bude i vybudování nových zelených parkovacích míst.

Loni jsme také měli v plánu opravit ulici Karasovy, která to už opravdu hodně potřebuje. Bohužel ale v souvislosti s posunem opravy v ulici Přemyslovců bylo nutné rekonstrukci Karasovy odložit na tento rok, protože akce na sebe navazují. Aktuálně má Karasova novou kanalizaci i vodovod a na jaře začneme s povrchy.

Kromě těchto akcí pracujeme také na projektech, abychom měli co realizovat v příštích letech. Přípravuje se regenerace sídliště U Dvora, Mojmírovců, ale také parku u Hodoňanky. Obvod už před časem získal příslib dotace a má schválený záměr realizace. S projektanty a dalšími odborníky proto pravidelně konzultujeme konkrétní detaily projektů, ať už v oblasti úpravy veřejných ploch, zeleně a chodníků, ale i míst k parkování, mobiliáře a hracích prvků.

Běží projekty na snížení energetické náročnosti bytových domů v ulicích Strmé a Korunní, plánujeme další opravy rozvodů plynu a další rekonstrukce.

Rádi bychom také pomohli mariánskohorským ragbistům, kteří potřebují ve svém areálu vybudovat nové toalety. Skvěle reprezentují náš obvod a celé město nejen v republice, ale i zahraničí a také na domácím hřišti, kde hrají desítky zápasů ročně. Bohužel jejich sociální zázemí je v naprosto nevyhovujícím stavu a je třeba to změnit.

Stejně tak jsme podpořili opravu schodů kostela Panny Marie Královny. Tato budova je významná pro náš městský obvod a je jeho dominantou, proto na posledním jednání zastupitelstva místní fara na tuto akci obdržela dotaci vše výši 300 tisíc korun.

Rada městského obvodu ale podporuje i malé organizace a před několika dny vyhlásila dotační výzvu, ve které rozdělí půl milionu korun ve prospěch neziskových společností a společenských projektů.

V obřadní sni mariánskohorské radnice se na sklonku roku uskutečnila vernisáž obrazů malířky Ludmily Janech Sojkové. Jedná se o nádherné kresby zachycující různá místa našeho obvodu, ze kterých jsme nechali vyrobit kalendář pro rok 2024. Je k zakoupení na naší radnici a panely s kopiemi obrazů budeme v následujících dnech draždit, přičemž výtěžek poputuje na dobročinné účely.

Udalo se toho samozřejmě mnohem více, ale snažil jsem se vybrat to nejdůležitější. Pokud byste měli jakékoli dotazy, podněty a připomínky, neváhejte se na mě kdykoli obrátit.

Stále platí, že celé vedení našeho obvodu vám je k dispozici, a bude tomu tak i nadále.

Do dalších dnů vám přeji vše dobré.

**Patrik Hujdus, starosta**

## Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky vyhlásil dotační výzvu na rok 2024

Vedení mariánskohorské radnice vyhlásilo dotační výzvu na poskytování neinvestičních účelových dotací pro tento rok. Jedná se o finanční podporu projektů z oblasti vzdělávání, kultury, volného času dětí a mládeže i pomoci handicapovaným na území městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky nebo ve pro-

spěch jeho obyvatel. V rozpočtu obvodu je na ně vyčleněno 500 tisíc korun.

O příspěvky na své projekty realizované v tomto roce se mohou ucházet fyzické osoby, podnikající fyzické osoby, neziskové organizace či jiné subjekty působící na území obvodu v oblastech

souvisejících s tematickým zaměřením programu.

„Vážíme si toho, že se někdo věnuje dětem a jejich volnému času, ale také pomoci těm, kteří ji potřebují. Proto sportovce a další neziskové organizace působící v našem městském obvodu podporujeme každoročně. Všechny přijaté žádosti samozřejmě s kolegy

pečlivě prostudujeme, abychom dotační pomoc poskytli skutečně těm nejpotřebnějším,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Žadatelé své žádosti podávají prostřednictvím systému EvAgend na webových stránkách městského obvodu v termínu od 15. do 22. ledna. V případě,

že nemají elektronický podpis, vytištěnou a podepsanou žádost musí současně podat i v podatelně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, nebo doporučeně zaslat poštou, případně využít datovou schránku. Více informací k dotacím najdou zájemci na [www.marianskehory.cz](http://www.marianskehory.cz) v sekci Dotace.

## Ani v lednu se rekonstrukce bytových domů nezastaví

Pravidelně na stránkách mariánskohorského Zpravodaje přinášíme informace o průběhu jednotlivých rekonstrukcí bytových domů v našem obvodu. Aktuálně, i přes zimní období, pokračují intenzivní práce zaměřené na snížení energetické náročnosti budov i na boj s vlhkostí a plísněmi v domech v ulicích Nájemnické 12 a Knüpfervově 1 a 2.

Rekonstrukce byla díky rychlé reakci a finanční podpoře Magistrátu města Ostravy zahájena v září. Radnici městského obvodu se podařilo na projekt získat také dotace ze Státního fondu životního prostředí, a to z programu Nová zelená úsporám.

„V současné době jsou práce v plném proudu. V ulici Knüpfervově byla dokončena fasáda, ústřední topení, včetně zprovoznění kotleny, a elektroinstalace ve společných prostorách. Probíhají izolační práce na spodní stavbě, kanalizaci a drenážích, dále vnitřní instalace v bytech, tedy rozvody vody a plynu. Po dokončení budou následovat



oprava omítek a výmalba společných prostor. Plánovány jsou také výměna části krovů a celoplošná oprava střešní krytiny s náhradou asfaltových pásů za PVC-fólii,“ uvedl 1. místostarosta Jiří Pagáč.

Na adrese Nájemnická 12 byly dokončeny izolace spodní stavby, drenáže a vsakovací vrt. Ústřední topení bylo úspěšně zapojeno, včetně zprovoznění

kotleny, provedena byla výměna oken a tři čtvrtiny zateplení objektu. Nyní se realizují výměny instalací v bytech a po dokončení izolačních prací se zahájí práce na fasádě.

„Kromě posledních dnů nám zima našetřit přála a nepředvedla nějaké dramatické teplotní výkyvy. Věřím proto, že práce budou pokračovat bez větších problémů dál a nájemníci budou omezeni ve svém komfortu co nejkratší dobu. Stanovit přesné datum dokončení celé rekonstrukce není s ohledem na počasí zcela reálné. Další fáze prací bude následovat v závislosti na teplotních podmínkách v průběhu následujících měsíců, a proto prosíme obyvatele domů ještě o trochu trpělivosti,“ dodal starosta Patrik Hujdus.

Vedení obvodu plánuje další investice do oprav bytů a bytového fondu i zateplení několika dalších domů. Součástí rozpočtu pro letošní rok jsou například plány na rekonstrukce bytových domů v ulicích Lázeňské 1 až 4, Nájemnické 14, Strmé 3 a 7, ale také například Korunní 74 a dalších.



## Padesát let Základní škola Gen. Janka oslavila slavnostní akademií

(Pokračování ze str. 1)

„My jsme na tuto akci pozvali i bývalé pedagogy a učitele základní školy, protože jsme jim chtěli opravdu poděkovat za jejich práci a přínos rozvoji naší školy. Jsem rád, že jsme se při této příležitosti všichni společně setkali a měli možnost se i nefor-

málně pobavit u skleničky vína o tom, jaké to bylo v době, kdy učili, a jaké to je teď,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

V průběhu slavnostní akademie předali zástupci radnice a školy květiny i pamětní listy významným osobnostem spojeným se školou. Mezi oceněnými



byli zejména bývalí učitelé, ale také někdejší resortní místostarosta Jiří Jezerský, minulá dlouholetá starostka Mariánských Hor a Hulvák Liana Janáčková i předseda SRPŠ, který – přestože již nemá děti školou povinné – stále aktivně působí.

Večer vyvrcholil vystoupením

## Vánoční strom jsme rozsvítili společně

Před prvním adventním víkendem se rozzářil vánoční strom na náměstíčku v Hozové ulici před farou. Nechyběly ani živá hudba a občerstvení. Rozsvítit jej před zaplněným náměstím se podařilo na první pokus.

V pátek 1. prosince po 17. hodině zaplnili obyvatelé postupně celé náměstí i uličky v okolí. Sešli se k tradičnímu rozsvícení vánočního stromu, který zde nechala radnice osadit již před pěti lety. A protože se z původně malé komorní akce postupně stává stále oblíbenější tradice, nechalo vedení radnice na místě připravit ozvučené pódium, aby byl doprovodný program pro všechny dobře přístupný. A bylo na co se dívat. Letos se do doprovodného programu zapojili zpěváci ze všech mariánskohorských mateřských škol a přispěly také děti ze ZŠ Gen. Janka.

Návštěvníky přivítal v úvodu starosta Patrik Hujdus a ještě před rozsvícením vánočního stromu dostaly děti od radnice dárek. Vedení radnice nechalo pro děti připravit sady na pletení vánočních věnců, které byly rozděleny k výdeji do stánků



podle názvů mateřských škol a Jeslíček v obvodu. Dětem udělal radost stánek, u kterého si také mohly zdarma vyzvednout vánočku i čaj na zahřátí, a letos nechyběl ani punč pro dospělé.

„Nachystali jsme větvičky, polystyrenové korpusy, sady svíček, drátky a další materiál. Dětem Základní školy Gen. Janka od 1. do 4. třídy jsme je předali v pátek před prvním adventním víkendem ve škole a malé děti si vyzvedly sady na výrobu věnců spolu s rodiči přímo u stromečku. Myšlenkou akce bylo, aby si svůj adventní věnec mohlo vyrobit každé dítě v obvodu,“ řekl starosta obvodu Patrik Hujdus.

V šest večer začal spolu s přítomnými starosta odpočítávat čas a stromeček se rozzářil za hlasitého „Jééééé!!!“ a do Mariánských Hor a Hulvák vstoupil advent. A jelikož se ještě nikomu domů nechtělo, všichni společně ještě dlouho zpívali koledy.

bývalého žáka školy ZŠ Gen. Janka, zpěváka Martina Chodúra. Ten nejen zazpíval, ale emocionálně vzpomínal na svá školní léta a vyjádřil vděk svým někdejšími pedagogy. Jeho vystoupení zanechalo v sále dojemnou atmosféru.

V rámci oslav 50 let se už

v říjnu ve škole uskutečnil den otevřených dveří pro děti i jejich rodiče, který zakončil koncert pěveckého sboru v kostele Panny Marie Královny. Celý průběh slavnostní akademie byl zachycen kamerami a zájemci se mohou podívat na video z večera na kanálu YouTube.



## Vernisáž Mariánských Hor a Hulvák očima malířky

V obřadní síni mariánskohorské radnice proběhla začátkem prosince výjimečná událost, která se stala uměleckým, ale i společenským fenoménem. Vernisáž obrazů renomované malířky Ludmily Janech Sojkové představila více než dvacítka děl zachycujících různé části Mariánských Hor a Hulvák, které vytvořily základ pro unikátní kalendář na rok 2024.

Na vernisáži se sešli zastupitelé obvodu, pracovníci radnice i zájemci z řad veřejnosti, u kterých vzbudilo zvláštní pozornost zejména ztvárnění živých výstavních stojanů, které vytvořili žáci osmých a devátých tříd Základní školy Gen. Janka. Takto netradičně pojetá expozice nabídla návštěvníkům nejen pohled na znamenitou práci Ludmily Janech Sojkové, ale také na kreativitu mladé generace.

„Malířka Ludmila Janech Sojková nám skrz



své obrazy přiblížila běžný život v Mariánských Horách a Hulvákách, a ty se staly zároveň inspirací a základem pro náš originální kalendář. Motivy zahrnují známá místa, události a každodenní scény, které tvoří nezaměnitelný charakter našeho obvodu,“ uvedl starosta Patrik Hujdus, který v úvodu přivítal návštěvníky.

Kalendář pak na místě pokřtil spolu se starostou také vnuk malířky, která se pro nemoc nemohla akce zúčastnit. Zájemci si autorský nástěnný kalendář formátu A2 mohou zakoupit přímo na radnici, a to hned při vstupu, v kanceláři prvního kontaktu za cenu 300 korun.

„Pro zájemce, kteří si přejí mít vlastní kousek z umělecké tvorby paní malířky, plánujeme realizovat dražbu jednotlivých obrazů na sociálních sítích obvodu, kde brzy upřesníme i podrobnosti této dražby,“ doplnil starosta.



## Projekt Domovník-preventista nabízí prostor pro diskusi

Radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky od listopadu loňského roku uskutečňuje pravidelná setkání občanů se starostou a zástupci projektu Domovník-preventista. Tato nová forma dialogu se díky osobnímu kontaktu, možnosti rychlého řešení lokálních problémů, a zejména příjemné sousedské atmosféře začíná postupně setkávat s velmi pozitivním ohlasem.

Domovníci-preventisté působí celkem v patnácti lokalitách našeho městského obvodu a vedení radnice plánuje tato setkání organizovat v pravidelných intervalech postupně a opakovaně v každé z těchto oblastí. Nájemníci obecních bytů jsou zváni k aktivní účasti, kde mohou předat své podněty a připomínky, nebo

si naopak pouze vyslechnout názory svých sousedů. Zástupci projektu a vedení obvodu si od setkání slibují zejména otevřenou a konstruktivní spolupráci s občany.

„Obyvatelé se na těchto setkáních nejvíce zajímají o otázky, které přímo ovlivňují jejich každodenní život. Vedle bezpečnosti a kvality bydlení vynikají zejména tři hlavní témata. Patří sem především obavy z možného zvyšování cen nájemného, jak bude řešena údržba společných prostor a údržba veřejného prostoru v okolí domů,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Na prvním setkání, které se konalo v budově školy MONTE, občany zajímala témata, jako například opravy v bytových

domech, veřejný prostor a rezidenční zóny. Následně setkání v restauraci U Třech kohoutů, zaměřené na oblast Výstavní a Zelené ulice, se týkalo zejména kvality bydlení, chování některých nájemníků, bezpečnosti v okolí domů, veřejném prostoru, laviček, a také efektivity parkovacích karet.

Na nedávném setkání v zasedací místnosti radnice se občané ze Šimáčkovy, Novoveské, Přemyslovců a Štrmé zabývali otázkami cen nájmu a technickým stavem domů. Diskutovalo se i o plánovaných rekonstrukcích ve Štrmé ulici a opravách vnitrobloku v Šimáčkově ulici.

„Lidé zde vyjadřovali obavy zejména ze stěhování z důvodu plánované rekonstrukce. Na místě jsme tak mohli všechny uklidnit nabídkou náhradního bydlení s vyšší kvalitou, ale stejnou cenou, včetně možnosti využití stěhování na náklady radnice. Ujistili jsme se v tom, že je užitečné občany informovat takto přímo, zapojit je do rozhodovacího procesu a společně hledat řešení,“ uvedl starosta.

Projekt Domovník-preventista bude i nadále pokračovat v setkávání s občany a věnovat se otázkám, které jsou pro ně nejdůležitější. To příští se uskuteční 24. ledna v obřadní síni radnice a zaměří se na oblast ulic Baarovy, Sušilovy, Korunní a Stojanova náměstí.



## Vánoční sbírka na Mariánském náměstí přinesla radost i pomoc potřebným

V průběhu adventu ožilo Mariánské náměstí, kde radnice Mariánských Hor a Hulvák opět připravila vánoční sbírku pro potřebné a čtyřnohé kamarády v nouzi. Od 18. do 22. prosince se na náměstí konala tradiční akce, během které občané přinášeli trvanlivé potraviny a krmivo pro zvířata.

Představitelé a zaměstnanci radnice byli připraveni ve stánku na náměstí, kde ochotně přebírali darované předměty. Letos byla sbírka opět velice úspěšná, a to díky štědrosti a solidaritě místních obyvatel.

„Jsem rád, že se v dnešní době

najdou ještě lidé, kteří si dokážou ubrat ze svého a darovat pomoc pro ty, kdo ji potřebují. Zároveň jsem vděčný, že i na tuto cílovou skupinu lidí na radnici myslí a dokážou zorganizovat tak potřebnou věc, jakou podobná sbírka bezesporu je,“ uvedl starosta Patrik Hujdus.

Lidé nejvíce pomohli darováním základních trvanlivých potravin. Přinesli zejména konzervy, rýži a luštěniny, trvanlivé mléko, dětskou výživu, a také granule a konzervy pro psy i kočky. V těchto dnech pracovníci radnice věci přerozdělí a doručí tam, kde budou potřeba.



## Předvánoční odpoledne na Mariánském náměstí

Středeční odpoledne a podvečer 20. prosince byly sice proškované štíplavou zimou a lezavým větrem, avšak to neodradilo příznivce dobrého pití, lahodného jídla a skvělé hudby od účasti na prvním ročníku „punčobraní“ nazvaného Předvánoční odpoledne, které hostilo Mariánské náměstí.

Akce odstartovala již o půl čtvrté odpoledne prvním hudebním vystoupením pěveckého sboru Cantabo. Návštěvníci měli po celou dobu akce nejednu možnost, jak si gastronomicky zpestřit den. Ve stáncích na ně čekaly nabídky punče s alkoholem i bez něj, které v chladném počasí přišly obzvláště vhod, a samozřejmě nechybělo ani další občerstvení.

Nudit se rozhodně nemuseli ani menší návštěvníci, kteří tolik neholdují teplým nápojům nebo hudbě. Ve stáncích pro ně byly připraveny hry a soutěže, Ježíškova pošta i fascinující ukázky vánočních tradic.

Doufáme, že toto Předvánoční odpoledne na Mariánském náměstí nebylo jednorázovou událostí. Možná právě z této akce vzejde nová tradice, která pomůže doladit předvánoční náladu obyvatelům Mariánských Hor a Hulvák. Poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli, a věrme, že se příští rok opět setkáme na stejném místě.



## Rekonstrukce MŠ Gen. Janka umožnila přijmout více dětí

V prosinci minulého roku byla úspěšně dokončena rekonstrukce části budovy Mateřské školy Gen. Janka, která nabídla nové možnosti pro rodiče a děti našeho obvodu. Tato rozsáhlá renovace umožnila vytvoření nových tříd jak pro mateřskou školu, tak pro dětskou skupinu Jesličky. Díky úpravám vznikne prostor pro dalších 24 dětí v každém zařízení, což představuje významné zlepšení kapacity a odpověď na stoupající poptávku ze strany rodičů.

Rekonstrukce byla zahájena v září loňského roku poté, co Základní umělecká škola E. Marhuly vyšla vstříc návrhům radnice a uvolnila část budovy pro mateřskou školu a Jesličky. Nyní, s dokončením stavebních prací, mohou rodiče a děti očekávat moderní i bezpečné prostředí, které lépe odpovídá současným standardům pro vzdělávání a péči o nejmenší.

„Rozšíření kapacity mateřské



školy a Jesliček přináší výhody nejen pro aktuální rodiče a děti, ale i pro budoucí generace. Je tak zajištěno, že sourozenci stávajících dětí budou moci být přijati do stejného zařízení, což eliminuje obavy rodičů, a my máme radost, že jsou rodiče i děti spokojeni,“ uvedl místostarosta Petr Becher.

Nejen s kvantitativními, ale i kvalitativními změnami přichází modernizace zařízení. Nové sanitární místnosti s moderním vybavením, přestavba šaten pro děti a úpravy skladového prostoru na

nové kanceláře jsou jen některými z vylepšení, která rekonstrukce části budovy přinesla. Kabinet je transformován na IT-kancelář a instalováno bylo nové kuchyňské zařízení pro výdej jídla, což zase usnadní organizaci každodenních aktivit.

„V rámci rekonstrukce došlo také k výměně elektroinstalace a rozvodů zdravotnické, což zvýší efektivitu a komfort provozu. Důležitým cílem bylo zajistit, aby budova splňovala nejen estetické, ale i bezpečnostní a hygienické standardy,“ doplnil 1. místostarosta Jiří Pagáč.

Celkové náklady na tuto rozsáhlou rekonstrukci přesáhly čtyři miliony korun a byly hrazeny z rozpočtu radnice Mariánských Hor a Hulvák. Všechny úpravy byly dokončeny do závěru loňského roku – a už tento měsíc nabídne vzdělávání i péči dalším dětem z Mariánských Hor a Hulvák.



## Kolik nás bylo v roce 2023

V Mariánských Horách a Hulvákách mělo k 31. prosinci loňského roku trvalý pobyt celkem 10 895 osob, což je pokles téměř o sedmdesát lidí (10 962) než ke stejnému datu roku 2022. Z toho na území Mariánských Hor žilo 10 052 osob a obyvatel Hulvák bylo 843.

Vzhledem k tomu, že v našem obvodě není porodnice, nemůže matrika evidovat počet nově narozených dětí, ale pouze těch, které byly v daném roce přihlášeny k trvalému pobytu na území Mariánských Hor a Hulvák. Takových dětí v loňském roce přibýlo na území obvodu 81 (91 v roce 2022).

Mírně ubylo svatebních obřadů – celkem 40 oproti 47 obřadům v roce 2022. Matrika eviduje za loňský rok pět sňatků, kdy byl jeden nebo oba snoubenci jiné než české národnosti. Zlatou svatbu, tedy padesát let společného života, měly v roce 2023 hned dva páry. Ve stejném roce ve správním obvodu matričního úřadu Mariánských Hor a Hulvák zemřelo 89 osob, ne všechny však měly na území trvalý pobyt.

## Nová obecně závazná vyhláška č. 16/2023, o místním poplatku ze psů

Upozorňujeme, že od 1. 1. 2024 je účinná nová obecně závazná vyhláška č. 16/2023, o místním poplatku ze psů. Změna se týká hlavně sazeb poplatků **u rodinných domů, podnikatelů a osob s trvalým pobytem na městském úřadě**. Splatnost poplatku je i nadále nejpozději do 31. 3. daného roku. Poplatek lze uhradit hotově, nebo kartou v pokladně Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Bezhotovostní platby je možné provést na číslo účtu 19-1649321399/0800 (v tomto případě je nutné zadat variabilní symbol, který je uveden na přihlášce psa), případně platbou kartou online prostřednictvím platebního portálu: <https://platebniportal.ostrava.cz/zpo/psi>. Přesáhne-li poplatek výši jeden tisíc korun, může jej držitel psa zaplatit ve dvou stejných splátkách, přičemž první splátka je splatná do 31. března a druhá do 30. září.

Za uhrazený poplatek dostanou majitelé psů sáčky na exkrementy svých čtyřnohých mazlíčků. V Mariánských Horách a Hulvákách nemusíte hledat speciální kontejnery pro psí exkrementy. Ty můžete vyhodit vždy do nejbližšího kontejneru určeného pro směsný odpad.

### Přehled plateb pro rok 2024

	Za jednoho psa	Za druhého a každého dalšího psa
Pes v bytovém domě	1 300 Kč	1 950 Kč
Pes v rodinném domě	200 Kč	300 Kč
Podnikatel	1 300 Kč	1 950 Kč
Pes, jehož majitel je starší 65 let, nebo je poživatel invalidního, starobního, vdovského či vdoveckého, nebo sirotčího důchodu	200 Kč	300 Kč
Osoba s adresou trvalého pobytu na městském úřadě	1 300 Kč	1 950 Kč

## KRÁTCE Z OBVODU

Nový stroj RAPID pro pracovníky technického úseku na odklízení sněhu zakoupila začátkem prosince mariánskohorská radnice. Proškolení bylo rychlé a již s prvním sněhem ho přímo v praxi celý den testoval resortní místostarosta pro zimní údržbu Tomáš Sucharda.



Děti ze Základní školy Gen. Janka i v letošním roce vyrobily pro obyvatele mariánskohorských domů s pečovatelskou službou vánoční a novoroční přání. Jsou překrásná, babičkám a dědečkům v DPS udělala velkou radost. Děkujeme!



Mariánskohorskou radnici navštívili tři králové. Setkali se se zástupci vedení obvodu a pracovníky úřadu, kteří následně koledníkům přispěli do zapečetěných pokladniček. Zapojit se do Tříkrálové sbírky můžete i vy.

Vedení našeho obvodu má zájem pomoci mariánskohorským ragbistům s vybudováním nových toalet pro veřejnost. Předtím je potřeba posoudit stav současného objektu, aby bylo možné roz-



hodnout, zda jej bude možné zrekonstruovat. Na místě proto byly o d k o p á n y základy a provedlo se několik dalších průzkumů, které pomůžou navrhnout co nejefektivnější řešení.

Technický úsek mariánskohorské radnice má stále napilno. Když není sníh, pracovníci údržby sbírají listí – v lokalitě sídliště Vršovců naplnili dvanáctikubíkový kontejner a dalších dvacet speciálních vaků.



## MŠ Zelená a Matrosova v listopadu

Počátkem měsíce listopadu se děti s rodiči obou mateřských škol sešly na zahradě MŠ Matrosova. Děti si po krátké procházce a svitu světýlek lampionů vyráběly postýlky pro broučky a pod kouzelným stromem proběhlo Uspávání broučků. Společná akce byla

i v MŠ Zelená, kde probíhala „drakiáda“, a až nám vítr do draků moc nefoukal, děti si tuto úžasnou akci užívaly společně se svými draky. Na posilněnou jim byl podáván skvělý dětský punč. V průběhu měsíce jsme opět přivítali divadélka malých forem: MŠ Zelená divadlo Le-

tdadlo s pohádkou Průzkumníci v lese a na MŠ Matrosova divadlo Smíšek s pohádkou O princezně s rohama. Dále se předškoláci zúčastnili besedy v dětské knihovně v Daliborově ulici. Zajímavá byla i beseda s policií, kde si děti poutavou formou osvojily zásady bezpečného chování. Závěrem měsíce proběhla v MŠ Matrosova realizace projektu statutárního města Ostravy s názvem „Fajne školní bistro!!!“ spojená s mentoringem školního stravování. Dětem přišli uvařit chutně a zdravě profesionálně – pan kuchař David Valčík a studenti střední školy společného stravování. Přišli se podívat také náměstkyně primátora paní Andrea Hoffmannová a pan starosta Patrik Hujduš.

Děti jim zazpívaly písničky a věnovaly namalované obrázkové diplomy. Největší odměnou jistě byly usměvavé tváře dětí nad sněženými talířky.

**Tatjana Kremerová**



## Vánoce v MŠ U Dvoru

Adventní čas v MŠ U Dvoru prožíváme s dětmi naplno. Děti zažijí spoustu tematických dnů, které pro ně znamenají nevšední aktivity, jako jsou čertí řádění, vánoční pečení, vánoční posezení u zářícího stroměčku s nadálkou nových hraček, vánoční beseda v knihovně. Ale zvládli jsme i pravidelné aktivity, například lekce plavání, šachů a pohybových aktivit v Korunce. Děti z Berušek se zajely podívat do zoo, kde pro ně byla připravena exkurze „Výři k dětem mřít“.

Prvním prosincovým dnem jsme zahájili adventní čas roz-

svícením vánočního stroměčku v Mariánských Horách, na jehož výzdobě se podílely i děti z MŠ. Před samotným rozsvícením zazněly vánoční koledy, které děti průběžně nacvičovaly.

Zakrátko poté, tedy přesně 5. 12., nás potěšil návštěvou Mikuláš společně s čerty a andílky. Děti pro ně připravily básně a písně, po kterých Mikuláš usoudil, že si všechny děti v této školce zaslouží nadálku, a že protentokrát mají čerti smůlu. Tato akce proběhla ve spolupráci se ZŠ Gen. Janka.

Naučené básně, písně a koledy

si děti nenechaly jen pro sebe, ale navštívily s krátkou vánoční besídkou domy s pečovatelskou službou v Mariánských Horách.

Předvánoční čas si ale mohly děti užít i se svými rodiči na vánočních besídkách. Mrzelo nás, že v několika třídách se nakonec besídka z důvodu zvýšené nemocnosti nemohly uskutečnit, ale věříme, že si to děti s rodiči vynahradí zase příště. Ty besídky, které proběhly, byly půvabné a milé. V každé třídě děti nacvičovaly krátký program, který se skládal z několika písní, básniček, případně i krátkého tance či divadelního představení. Po programu následovala dílnička, kde rodiče s dětmi tvořili za zvuků vánočních koled, přičemž atmosféra byla podtržena nabídkou vánočního cukroví.

Po dokončení dílniček jsme si popřáli krásné prožití vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku. Tím bychom chtěli i vám, čtenářům Zpravodaje a všem, kteří s námi společně proplouvali rokem 2023, popřát všechno nejlepší do nového roku, hromadu lásky a zdraví.

**Kolektiv MŠ U Dvoru**



## Prosinec v našich Jesličkách

V prosinci jsme měli v Jesličkách spoustu aktivit, u kterých jsme se nenučili. Hned první týden nás navštívil Mikuláš s andělem. Naštěstí jsme všichni pekelně hodní, takže čert za námi nedorazil. Mikuláš nás odměnil malými sladkými balíčky.

Celý zbytek měsíce jsme se společně připravovali na příchod Vánoc: vyráběli jsme adventní věnce, pekli cukroví, zkoušeli upéct vánočku, napsali dopis Ježíškovi, nazdobili stroměček, vyzdobili třídu a naučili se spoustu nových básniček i písniček s vánoční tematikou. Dokonce



jsme si užili i venku, využili jsme sněhovou nadálku a zažili parádní koulovačku.

Abychom na příchod Vánoc naladili i rodiče, pozvali jsme je na vánoční posezení. Společnými silami jsme vyráběli ozdoby na náš vánoční stroměček, pod kterým nám Ježíšek nechal spoustu nových hraček. A protože zábavy a řádění není nikdy dost, navštívil nás i klaun z Balónkova a naučil nás nové taneční kreace. Všem rodičům moc děkujeme za účast, pohostění i příjemnou atmosféru, díky které jsme si to všichni moc užili!



## Po roce Vánoce... Aneb vánoční jarmark v ZŠ Gen. Janka

Opět nastal ten kouzelný vánoční čas. Všude okolo nás svítí pestrobarevná světla, televizní program byl plný pořadů s vánočními motivy a na náměstích začínaly pravidelné trhy, provoněné punčem a perníčky. U nás v základní škole bývá potom začátek posledního měsíce kalendářního roku neodmyslitelně spojen s tradičním vánočním jarmarkem, který se tentokrát odehrál v úterý 5. prosince a přilákal několik stovek spokojených hostů z řad rodičů našich současných i bývalých žáků, zástupců zřizovatele i přátel školy.

Žáci napříč všemi ročníky ve spolupráci se svými učiteli a rodiči připravili nepřebernou množství vánočních výrobků, které si návštěvníci mohli za drobný poplatek zakoupit.

Nechybělo ani tradiční vystoupení školního pěveckého sboru a pěveckého sboru ZUŠ E. Marhuly. Kromě dárků si mohli hosté v klidu popovídat u něče-



ho dobrého v naší improvizované kavárně nebo před vstupem do školy požášt opečený párek.

Jsem moc rád, že se vánoční jarmark stal pevnou tradicí a neustále se nám jej daří zdokonalovat. Návštěvníků na akcích pořádaných školou přibývá a jsme rádi, že se naše škola stává místem setkávání učitelů, žáků i jejich rodinných příslušníků. Cím blíže k sobě budeme mít, o to lépe se bude dařit i našim dětem.

Čtenářům přeji za kolektiv ZŠ Gen. Janka vše dobré do nového roku.

**Martin Kolář, ředitel školy**

## Prosinec v MŠ Gen. Janka

*Prosinec když přišel k nám,  
Mikuláše pozval dál.  
K radosti všech dětiček  
dal každému balíček.*

*Poté přišel čas na dílny a vánoční besídky,  
proto jsme si pozývali maminky a tatínky.*

*Patnáctého prosince  
radovaly se děti nejvíce,  
neboť pod školkovým stroměčkem  
byl ne jeden dáreček.*

*Závěr toho roku  
velice rychle utek',  
neboť starší děti jely  
do Divadla loutek.*

*Přejeme všem lidem  
ve školce i okolí,  
ať je v novém roce  
nic netrápí a nebolí.*

Přeje kolektiv MŠ Gen. Janka



## Knihovna–kniha–čtenář

**Knihovna města Ostravy  
pobočka J. Trnky  
J. Trnky 10,  
Ostrava – Mariánské Hory  
599 522 139,  
fifejdy@kmo.cz**

**Knížní tipy  
Úterý 23. ledna 2024 od 10  
do 11 hodin**

Máte pocit, že už jste všechny knihy v knihovně přečetli? Přijďte si poslechnout představení knižních novinek, které si po skončení můžete vypůjčit.

**Trnkáček – klub pro rodiče  
s dětmi**

**Pátek 2. února 2024 od 10  
do 11 hodin**

Divoká symfonie je kniha plná

rýmů, rytmů a tónů. Tato kniha se dá nejen číst, ale také poslouchat! Společně se ponoříme do světa hudby! Přijďte si s námi zazpívat, zahrát a poznat zajímavé hudební nástroje!

**Svět manga komiksů  
Pondělí 5. února 2024 od 16  
do 17 hodin**

Jste fanouškem manga komiksů? Nebo naopak teprve začínáte? Chcete poradit, jak začít s jejich čtením, nebo se naopak zasvěceně pobavit o dalších sériích? Jak se vyznat v širokém světě japonských komiksů, to vám poradí Tadeáš „Meon“ Jojko a Jakub Lowák.

*Akce je realizována v rámci projektu Teenageři do knihoven*



V POBOČCE Daliborova nám vánoční písně zazpíval sbor Korálky s kytarovým doprovodem.

## Co se dělo v rybářském kroužku v roce 2023?

Rybářský kroužek MS Mar. Hory funguje při SVČ Korunka. Pravidelné schůzky se konají každé úterý v Ostravě – Mar. Horách v Korunní 49 a každou středu ve Středisku přírodovědců v Ostravě-Porubě, Ckalovova 10. Vzhledem ke každoročně narůstajícímu zájmu o tento sport je kroužek rozdělen na začátečníky a pokročilé rybáře. Za příznivého počasí se společně pak všichni scházíme u rybníka klubu důchodců pod Hulváckým kopcem. Ve školním roce 2022/2023 navštěvovalo naše rybářské kroužky cca 26 dětí ve věku 6–16 let.

Mladí rybáři se v průběhu školního roku seznámili s historií rybníkářství, s rybářským řádem, s rybolovnými techni-

kami, naučili se poznávat ryby, živočichy a rostliny vázané na vodní prostředí. Společně jsme zhlédli řadu videoreportáží z rybaření u nás i ve světě. Dne 18. 3. 2023 jsme se v hojném zastoupení s dětmi i jejich rodiči zúčastnili úklidu břehů kolem rybníků v Antošovicích. V dubnu složili nováčci úspěšně rybářské zkoušky. Společně jsme se zúčastnili rybářských závodů – O pohár starosty Poruby, O pohár Šenova a Zlaté udice. Pro rybáře naší místní skupiny jsme 17. 6. 2023 zorganizovali vlastní rybářské závody pod Hulváckým kopcem. V termínu 3.–7. 7. 2023 jsme pro mladé rybáře zrealizovali příměstský rybářský tábor Pojdte s námi



## Výstava ručních prací

Klub tradičních textilních technik pořádal v úterý 5. prosince v klubovně Domu s pečovatelskou službou v ulici Šimáčkově výstavu ručních prací. Návštěvníci si mohli prohlédnout především paličkované výrobky, patchwork, šitou krajkou, frivolitiku, háčkování a pletení, ale také perníčky a ozdoby z korálků.

a za finanční podpory Nadace ČEZ.

**Desítka  
Čtvrtek 8. února 2024 od  
16.30 do 17.30 hodin**

Milé děti, zveme vás do čtenářského klubu! Pokud chodíš do 2.–5. třídy, potom je pro tebe jako stvořená Desítka. Každý nováček dostane na uvítanou čtenářský deník, kam si bude zaznamenávat všechny své dojmy a poznatky z právě přečtených knih. Společně si můžeme také zahrát deskové hry podporující představivost a fantazii. Členové klubu můžou získat perlu navíc.

**Najdi balanc těla i mysli –  
trénování paměti**

**Úterý 13. února 2024 od 10  
do 11 hodin**

Máte pocit, že si nic nepamätujete a zapomínáte na všechno možné? Nebojte se, dá se s tím něco dělat. A kdy jindy začít, než právě teď! Tréninkem paměti vás provede knihovnice Markéta Polách Balonová.

**Čarokrásné divadélko  
Úterý 13. února a čtvrtek 15.  
února od 13.30 do 17 hodin**

Přijďte si s námi vyrobit vlastní divadélko s loutkami z barevného papíru! Inspirovat se můžete svými oblíbenými postavami z příběhů a knih, anebo si vymyslet nové, vlastní, stačí zapojit fantazii. Na dílnu je nutné si přinést vlastní krabici od bot, všechno ostatní pro vás budeme mít nachystáno.

**Knihovna města Ostravy  
pobočka Daliborova  
Daliborova 9,  
Ostrava – Mariánské Hory  
599 522 100,  
marhory@kmo.cz**



**Kino mezi knihami  
Ženy za volantem: příběhy  
cesty po Pamíru  
Středa 21. února 2024 od 10  
hodin**

Dvě kamarádky z Velké Británie vyrazily na roadtrip po proslulé Pamírské dálnici, která se vine Kyrgyzstánem, Uzbekistánem a Tádžikistánem, aby zjistily, jak se v těchto zemích žije ženám.

**Posezení nad knihou – čte-  
nářský klub**

**Středa 28. února 2024 od 10  
hodin**

Rádi bychom vás pozvali na pravidelné setkávání a povídání o knihách a jejich autorech vždy poslední středu v měsíci.

**Čtenářská výzva**

**Únor 2024 během půjčovni  
doby**

Tématem pro měsíc únor v oddělení pro dospělé je „Kniha poprvé vydaná v ČR/SR v posledním čtvrtletí 2023“.

**Příběhy v knihách  
Zamilované příběhy**

**Únor 2024 během půjčovni  
doby**

Pro děti a mládež jsme připravili roční čtenářskou soutěž, kdy

SLAVNOSTNÍHO vyhlášení vítězů celoroční soutěže Lovci perel se zúčastnili nejen sami čtenáři, ale také pyšní rodiče. Ti nejlepší soutěžící získali krásné ceny v podobě poukázek do knihkupectví. Akce byla financována z příspěvku SMO – MOB Mariánské Hory a Hulváky.

si každý měsíc mohou vypůjčit vystavené knihy na dané téma a sbírat razítka do kartiček. Soutěž bude vyhodnocena na konci roku 2024. Únorové téma je „Zamilované příběhy“.

**Ptáčci – klub pro rodiče  
s dětmi**

**Krtečkova dobrodružství  
Středa 10. ledna 2024 od 9.30  
hodin**

Zveme maminky s malými dětmi od dvou do pěti let na pravidelné setkání, které je zaměřeno na rozvíjení dětské fantazie, slovní zásoby i na motorické schopnosti. Budeme si číst knížky o Krtečkovi, plnit úkoly, cvičit, hrát si a vyrábět.

Chcete-li získat aktuální informace, sledujte webové stránky jednotlivých poboček Knihovny města Ostravy.

## Gratulujeme jubilantům

Paní Marie Tyrpová z Mariánských Hor se v prosinci loňského roku dožila krásných 95 let. V tento významný den ji navštívila vedoucí odboru sociální péče Marcela Kočová, aby jí za radnici popřála k jejímu životnímu jubileu hodně štěstí, zdraví i lásky nejbližších a předala jí drobné dárky i květiny.

Krásné životní jubileum oslavila koncem roku také Dagmar Putniořová. Vše nejlepší k devadesátým narozeninám této sympatické paní popřál starosta Patrik Hujdus. Společně s dcerou paní Putniořové podebatovali o životě v našem obvodu, akcích pro seniory, které obvod pořádá, o službě Senior Expres, a také o Vánocích.

**Srdečně blahopřejeme!**



JUBILANTKA Marie Tyrpová.



OSLAVENKYŇ Dagmar Putniořová.

## Darovat noc pod střechem pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez příštěší. Na využití sociálních služeb jim často schází prostředky. Darovat NOC POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci se zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu sv. Františka v ul. Širotců 683/41 v Ostravě-Vítkovcích. Finanční podpora 50 Kč do dárcovské výzvy NOC POD STŘECHOU umožní Charitě Ostrava zajistit jeden bezplatný nocleh pro potřebného člověka bez domova. Noclehárna ročně poskytne okolo sedmi tisíc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje a dalších donátorů.

Možnost darování je na webu: <https://www.darujme.cz/projekt/1205658>. Děkujeme!

### Poradenství při péči o nemocné v domácím prostředí

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí možnost bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí“. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout domácí péči o člo-

věka se sníženou pohyblivostí, částečně nebo plně imobilního člověka, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Termíny společného kurzu jsou 18. 1. a 15. 2. 2024, 14–17 h v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Můžete se zúčastnit společného semináře nebo individuální konzultace v dohodnutém termínu. Naučíte se nemocnému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku proleženin. Na kurz se, prosíme, přihlaste předem na kontaktu níže. Těšíme se na vaši účast!

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní hospicová poradna, Alexandra Čubová, tel.: 731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz.

### Stále to jsem já – služba pro lidi s onemocněním demencí

Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory od října 2023 nabízí novou aktivitu „Stále to jsem já“ lidem, kterým byla diagnostikována Alzheimerova choroba nebo jiná forma demence. Nemocný člověk, kterému odborný lékař sdělí diagnózu onemocnění demencí,

se často ocitá v depresi, mívá strach z budoucnosti, potřebuje poradit, jak řešit svou nelehkou sociální situaci.

Nabídneme vám informace, poradenství, podporu a také místo, kde můžete být sami sebou, prostředí, kde budete přijímán(a) jako jedinečná lidská bytost. V rámci aktivity máte možnost si také „jen“ popovídat, sdílet svoje obavy a představy o budoucnosti. Nová aktivita „Stále to jsem já“ je pro veřejnost bezplatná a lze ji využít každou středu v době 10–12 h, 13–15 h. Po telefonické domluvě lze dohodnout i jiný, individuální termín. Těšíme se na vaši návštěvu!

### Poradna radí bezplatně v životních obtížích

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd. Služby jsou anonymní a bezplatné pro občany starší 18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, e-mailem nebo osobně. Po domluvě je možná návštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). Objednávat se můžete na následujících kontaktech: Poradna Charity

Ostrava, tel.: 599 526 906, 731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz.

### Charita Ostrava hledá zdravotní sestru pro Hospic sv. Lukáše

Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro všeobecnou zdravotní sestru v charitním Hospici sv. Lukáše – zařízení pro lidi v terminálním stadiu života. Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo podle dohody. Podrobnosti najdete na: [www.ostrava.charita.cz/volna-mista/](http://www.ostrava.charita.cz/volna-mista/).

**Propet**  
spol. s r. o.  
STABILITA & SPOLEHLIVOST  
25 LET PRAXE

**Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

**602 769 857**  
propet@propet-pc.cz  
www.propet-pc.cz

**PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLUŽÍME**

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím na e-mail: [uklid@marianskehory.cz](mailto:uklid@marianskehory.cz)

**ASTRA**

Bendlova 374/3  
Ostrava – Mariánské Hory  
(U Supermarketu Billa)

**773 918 699**

**AUTOSERVIS** - karosářské práce, klimatizace - [www.customgarage.cz](http://www.customgarage.cz)

**AUTOPŮJČOVNA** - [www.rentakarsczech.eu](http://www.rentakarsczech.eu)

**SERVIS NTB a PC** všech značek - [www.astra-itservis.cz](http://www.astra-itservis.cz)

**PRODEJ levných NTB a PC** - [www.notebook-outlet.cz](http://www.notebook-outlet.cz)

**ZDRAVOTNÍ MASÁŽE**

Zdravotní masér se 14letou praxí.

**Tel.: +420 774 550 708**  
**www.masazeostrava.info**  
rtn. Gucmana 1190/3, Mariánské Hory

**ODVEZU/PŘIVEZU**

**732 66 40 40**

**Dodávka + řidič**

**STĚHOVÁNÍ \* VYKLÍZEJÍ PRÁCE \* ROZVOZ**

**UKLÍZEJTE PO SVÝCH PEJSCÍCH**

**CHCEME ČISTÉ ULICE! VAŠE RADNICE**

**OSTRAVA!!!**  
MARIÁNSKÉ HORY  
A HULVÁKY

## Osmisměrka

H Y E N A N A K O N D A P Á N  
Ž Á S A M K L A D K A E L A E  
Š A T P E C E R M D C E R K A  
P O D S T A T A Ě I D U Á A N  
E R J J E S K Y N Ě G D O K T  
R T E R O Z O D A I A J Á N Ě  
K A S V R É O M F P E L E I L  
T N L A V R A L T Ř O L K L O  
U R I L O U T K A K A L U T C  
R Á Č P H Y N B Š T Z V R S V  
I R K Ě Š Á I T D I É Í Z O I  
S K Y M V N F A K I T P O R Č  
T U D R A Z A H O K O P R R N  
K C H É J A R E K O R D E R A  
A R Ě V Ů D A K N O P S A J O

ANAKONDA	HYENA	METEOR	RECEPT
AORTA	JEPTIŠKA	NAFTA	REKORD
CUKRÁRNA	JEŘABINA	NÁPAD	ROSTLINKA
DCERKA	JESKYNĚ	NÁVRH	SPONKA
DIODA	JESLIČKY	ODMĚNA	ŠKOLÁK
DOZOR	KLADKA	OPTIKA	ŠPERK
DŮVĚRA	KURZOR	PADÁK	TALENT
FIGURA	LARVA	PODSTATA	TĚLO-
FINTA	LOUTKA	PORODNICE	CVIČNA
HAZARD	MASÁŽ	PROTÉZA	TURISTKA

Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, obsahující 25 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, které nám došly posledně, jsme vylosovali paní Veroniku Míčkovou a pana Kamila Šindlera, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního vydání? Komu při luštění vyšlo „Studený listopad – zelený leden“, luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu [zpravodaj@marianskehory.cz](mailto:zpravodaj@marianskehory.cz) správnou odpověď do 31. ledna. Do stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané heslem „Znáte svůj obvod?“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzvednout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.